Universidad de los Andes, MATE-1105

Algebra lineal Taller 15

Valores y vectores propios; diagonalizacion. Fecha de entrega: 01 de diciembre de 2023

1. Para las siguientes matrices, encuentre los vectores propios, los espacios propios, una matriz
invertible C' y una matriz diagonal D tal que C~'AC = D.

3 5 —20 -2 0 1 100
A= 20 8|, A= 02 0], 4;=(3 2 0
21 7 9 0 6 1 3 2

1 4
2. Seanv= (2| yuW=1]3
3 1

(a) ;Existe una matriz A € M (3 x 3) tal que ¥ es vector propio con valor propio 5 y W es vector
propio con valor propio 27

(b) (Existe una matriz simétrica A € M (3 x 3) tal que ¥ es vector propio con valor propio 5 y @
es vector propio con valor propio 27

(c) {Existe una matriz simétrica A € M (3 x 3) tal que ¥ es vector propio con valor propio 5 y W
es vector propio con valor propio 57

En los tres casos debe encontrar una matriz que sirva o justificar por qué no existe.

3. Considere la ecuacion

522 + 4zy + 2y = 6. (1)
(a) Escriba la ecuacién en forma matricial.
4 pts. b) Haga un cambio de variables en la ecuacién cuadratica (?7?) de tal forma que en las nuevas
g
variables no haya término mixto.
(c) Diga cudl forma geométrica describe la ecuacién (??). Haga un dibujo de ella e indique los
ejes principales.
4. Considere la ecuacién
22? — 122y — Ty* = 15. (2)
(a) Escriba la ecuacién en forma matricial.
4 pts. b) Haga un cambio de variables en la ecuacién cuadratica (?7?7) de tal forma que en las nuevas
g
variables no haya término mixto.
(c) Diga cudl forma geométrica describe la ecuacién (??). Haga un dibujo de ella e indique los

ejes principales.



Ejercicios voluntarios'

5. (a) Sea ® : M(2 x 2,R) — M(2 x 2,R), ®(A) = A' + A. Encuentre los valores propios y los
espacios propios de P.
(b) Sea P; el espacio vectorial de polinomios de grade menor o igual a 0 con coeficientes reales.
Encuentre los valores propios y los espacios propios de T': Py — P, Tp=1p' + 3p.
(c) Sea R la reflexién en el plano P : z + 2y + 32z = 0 en R3. Calcule los valores propios y los
espacios propios de R.

6. Sea A € M(n x n,C) una matriz hermitiana tal que todos sus autovalores son estrictamente
mayores a 0. Sea (-, ) el producto interno estandar en C". Demuestre que A induce un producto

interno en C" a través de
C"xC" = C, (x,y) == (Az,y).
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2 4

n=0 n!

7. Sea A = ( ) . Calcule e := Y22 LA,

Hint. Encuentre una matriz invertible C' y una matriz diagonal D tal que A = C~'DC y use esto
para calcular A™.

ILos ejercicios voluntarios no aportan a la nota de niguna forma. Si los entregan de forma ordenada y bien legibles,
intentaremos calificarlos para fines de retroalimentacion.



